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ATA da 172ª Reuniao Ordinária do COMDEMA (Conselho Municipal de Defesa do Meío Ambiente) 

Cruzeíro SP. Data: 01/08/2025 (sexta-feíra). Local: online. Link: 

https://meet.google.com/ema-ffra-phj. lnícío: 9h. Encerramento: llh. Membros presentes: 1 -

Sindicato Rural, representado por Fabíano Haddad Collard, Presidente do COMDEMA; 2 - Associa~ao 

Jaguamimbaba para o Desenvolvimento Sustentável, representada por Elías Adriano dos Santos, 

vice-presidente do COMDEMA; 3 - Secretaría Municipal de Meio Ambiente, representada por Paulo 

Henrique dos Santos Correa, primeíro secretárío do COMDEMA, e Eliane de Almeída Silva, suplente; 4 

- Casa da Agricultura de Cruzeiro/CATI/SAA, representada por Paula Souza; 5 - Secretaría Municipal 

da Educa~ao de Cruzeiro, representada por Rosana Meíreles Pereíra Lopes Miguel; 6 - Assocía~ao dos 

Engenheíros e Agrónomos, representada por Adriano da Silva Meírelles. Convidados: Domingos Sávío 

da Rocha, Secretário de Meío Ambiente; Ana Luisa Monteiro R. dos Santos, Bióloga da SEMA; Carlos 

Eduardo da Rocha, Técnico em Meio Ambiente da SEMA; Eliara Moabb, Fiscal da SEOS; Carlos 

Henrique dos Anjos Mendon~a, da Secretaría Municipal de Saúde; Fabiana Menin, da Assocía~ao das 

lndústrías de Cruzeiro e Regiao; Patrícia Pimentel Lopes Coutinho Novaes, da Assocía~ao dos 

Trabalhadores Agrícolas de Cruzeíro. Quórum: Atendido 43% (mínimo necessárío 33,33%). Abertura 

dos trabalhos. Elias, vice-presidente do COMDEMA, abríu os trabalhos agradecendo a presen~a de 

todos. 1. Aprova~ao da pauta. Elias realizou a leitura da pauta, a qual foi aprovada pelos presentes. 

Pauta: l. Aprova~ao da pauta; 2. Aprova~ao da ata da 171ª Reuníao Ordináría, de 27/06/2025; 3. 

Sugestoes para a preserva~ao do Bosque Municipal a constar em eventual TAC com o Município; 4. 

Informes gerais. 2. Aprova~ao da ata da 171! Reuniao Ordinária, de 27/06/2025: A ata foí aprovada 

pelos presentes sem altera~oes. 3. Sugestoes para a preserva~ao do Bosque Municipal a constar em 

eventual TAC com o Município: Sávio informou que a SEMA foi questionada pelo Mínistérío Público 

sobre o interesse em firmar Termo de Ajustamento de Conduta (TAC) referente a elabora~ao do plano 

de manejo do Bosque Municipal, tendo respondido positivamente. Assím, o Ministério Público 

solicítou ao COMDEMA que encamínhe sugestoes de termos e a~oes a serem íncluídos no TAC, a 

vigorar até a efetiva~ao do plano de manejo. Sávio relatou que foí realizado aceiro no entorno da 

mata no mes de julho e destacou que, durante eventos, deve haver responsável pela vigilancia e 

fiscaliza~ao, devendo essa atríbui~ao ser compartilhada com a concessíonária. Elias ressaltou que 

qualquer supressao de árvore depende de autoríza~ao da SEMA. Fabiana Menin sugeriu que haja 

comuníca~ao prévía e acompanhamento das ínterven~oes, de forma a prevenir irregularidades. Sávio 

refor~ou que, nesses casos, é necessáría autoríza~ao da SEMA e defendeu a defini~ao de limites para 

emíssao sonora, bem como a regulamenta~ao da matéria. Carlos Mendon~a propós a exigencia de 

estudo de impacto para as a~oes a serem executadas. Fabiana Menin cítou como exemplo um evento 

realizado em Píndamonhangaba com uso de papel picado e mencíonou a existencia de placas 

informativas no Parque de Eventos. Paulo abordou a questao da regulariza~ao das matrículas da ARIE 

e a revísao da leí de cria~ao para maior precisao em rela~ao a extensao da ARIE. Fabiana sugeriu a 

realiza~ao de visita ao Bosque, na próxima quarta-feíra, 6/8/2025, as 9h. Por fim, o COMDEMA 

decidíu pela maíor análíse da sítua~ao até a próxima reuniao que acorrerá em 15/08/2025, já com a 

presen~a dos novas membros do COMDEMA, considerando haver tempo para a elabora~ao da 
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resposta ao Ministério Público. 4. Informes gerais: Na sequencia, registrou-se que Ana Luísa, Patrícia 

e Paula realizaram reuniao com o grupo de trabalho da TNC, tratando de projeto de reflorestamento 

de Áreas de Preserva~ao Permanente (APPs). Elias informou que a AJADES junto com a Terra Caipira 

foi contemplada com programa para a~oes de prática cultural na regiao Entre-Rios. Elias também 

comunicou que, nos dias 3, 4 e 5 de setembro, o Sindicato Rural receberá a visita de técnicos da 

Agencia Nacional de Águas (ANA) para verifica~ao de projetos, tendo em vista que o sindicato foi 

contemplado com o selo ANA Produtor de Água. Fabiana Menin informou que foi aprovado o edital 

da Comissao Permanente de Licita~ao (CPL) para a fase de classifica~ao regional, abrangendo 38 

municípios da regiao, referente a programa do governo voltado ao fortalecimento da cadeia 

produtiva local e ao tratamento de resíduos industriais e contaminados. Paulo Henrique comunicou 

que a SEMA emitiu, em 7 de agosto de 2025, a Licen~a Ambiental nº 01/2025 para instala~ao do 

Condomínio Bosque do lmperador, processo nº 5893/2025, após o atendimento aos ajustes 

anteriormente solicitados pelo COMDEMA quanto a localiza~ao das áreas verdes e permeáveis. 

Encerramento: Fabiano agradeceu a presen~a de todos e encerrou a reuniao as 11h. Eu, Paulo 

Henrique dos Santos Correa, lavrei a presente ata, que será assinada pelos presentes após aprova~ao. 

Cruzeiro, 01 de agosto de 2025 

Paulo Henrif ~Correa 

1º Secretário 
ano dos Santos 

Vice-Presidente 
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Presidente 
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